

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
MÜLLER KÁROLY

Főszerkesztő:
Dr SIMA ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.
Postatakarékpénztári csekkzámla: 52.666.

TESSEDIK SAMUEL SZÜLETÉSÉNEK 200. ÉVÉBEN

A ZUGFORGALOM ELLEN

Meg kell barátkoznunk azzal a gondolattal, hogy a gazdasági élet legfontosabb problémáit, funkcióit és hivatását ne csupán az anyagi valóságok számosságain keresztül lássuk. A gazdaságtudományban már régen előtérbe nyomult a lélektani tényezők vizsgálata, most azonban, az európai történelem legnagyobb válságában, már a kispolgári konyha asztaláig, tűzhelyéig is előretörték a lélektani törvényszerűségek. S ha ma a közellátás kérdéseit boncolgatjuk, nyíltan fel kell vetni azt a kérdést is, hogy a zugforgalom és a feketepiac kártevőit milyen eszközökkel kell ellensúlyozni és letörni.

A belső arcvonal töretlenségének legfontosabb kérdéseiről van szó. „Ma megszűnt a különbség a front és a hátsó között... a közellátás megszervezésével akarjuk megteremteni az egységes és szilárd belső frontot... aki a feleslegeket a közforgalomtól elvonja, az hazazáruló... az ország óriási többsége inkább vállalja a lemondást, mint a kényelmet és bőséget... aki önző módon a kényelmet vállalja, annak nincs helye a jövő Magyarország nemzeti társadalmában...” Lossonczy István közellátási miniszter szavai ezek, amelyek érthető világossággal mutatnak arra, hogy milyen nagy szerepe van a belső front erejének fenntartásában a lélektani tényezőknek.

A kérdésnek két része van: a szervezési, amely a totális háborúban immár a hadviselés egyik ágazatának számít és egy lélektani. Mert szükséges a társadalmat egyénenként és összességben is meggyőzni arról, hogy a lemondással és némi csekély nélkülözéssel járó fegyelmezett magatartás jobb, sőt időbeli távlatban az egyén szempontjából is előnyösebb, mint az önzés, amely végül is az egyének egymásközötti háborújához, általános nyomorhoz és a megsemmisüléshez vezet. A szervezés kérdése szakemberek kezében van, akik ismerik termelőapparátusunk teljesítőképességét, szükségleteinket és hiányainkat. Ezúttal azonban inkább a kérdés lélektani oldaláról, az e téren megnyilvánuló szükségletekről és esetleges hiányokról akarunk szólni.

Abban, hogy a feketepiac és zugforgalom van, nem a hivatalos államhatalom a hibás. Végeredményben minden rendelet, törvény és hivatal csak keret, forma, amelyet a társa-

dalom és az állam kölcsönös érintkezése tölt meg élettel. Az állam a készletek tervszerű összegyűjtésével és elosztásával vagy pedig büntető szankciók alkalmazásával megadja a lehetőséget a zökkenésmentes háborús gazdálkodásra. A többi már az emberektől függ. Akár termelőről, akár tisztviselőről, akár pedig fogyasztóról van szó, egyes emberek akarati elhatározása, hazafiasságának mértéke és felelősségérzete dönti el a továbbiakat.

Ezért van szükség állandó felvilágosításra, ezért kell folytonosan nevelni a nemzeti társadalmat. A baj, a nehézség, a kényszerűen vállalt lemondás lelki megterhelést jelent. Ugyanakkor mindnyájunk élete és jóléte attól függ, hogy mint tudjuk a belső arcvonal áldozatokat követelő legfőbb érdekeit érvényesíteni.

Mind a két tényező állandó, s az állandó lélektani erők jelenléte állandó harcot, felvilágosítást követel meg. De en-

nek is két végső határa van. Az egyik: a belső front tudatos rombolóinak szigorú büntetése, a másik az egyén érdekében tett közellátási intézkedések egésze és — ami ugyanilyen fontos — a meggyőzés. Tisztában kell lennünk tehát azzal, hogy kikre kell hatni nagy tömegekben, a társadalom mely rétege döntően fontos és minő kérdésben, kit kell elsősorban és minél gyorsabban a belső front soraiba bevonnunk. A cél világos: meggyőzni, morális erővel, s ahol ez nem elegendő, szigorral meg kell mutatni az embereknek, hogy a legfőbb jó: fennmaradásunk, erőnk, életünk sokszor lényegesebb, mint az olyan gyakran hangoztatott vajaskenyér.

Etekintetben a magyar viszonyok jelentős mértékben mások, mint a külföldiek. Mások legyenek a módszerek is. A magyar társadalom nagy gazdatömegei például kevésbé közelíthetők meg jelszavakkal, mint jó szóval, az értelemre apelláló és az erkölcsöt hangsúlyozó argumentálással. Le kell küzdeni azt a nehézséget, amely a többi között

nemzeti tulajdonságnak tekinthető és eltörülhetetlen individualizmusunkból ered. S e téren le kell nyúlni a magyar lélek mélységeibe, amelyekben igenis megvan, ott él a közösségi érzés, csak éppen másként közelíthető meg, mint egyebütt. Nem a nemzeti karaktert kell megváltoztatni, hanem annak sejtrendszerét átadni. Aki a magyar szellem legszebb megnyilvánulásait ismeri, tisztában van azzal, hogy a magyar lélek tele van poézissal és mélyen gyökerező életbölcsesekkel, viszont alig fogékony az elvont bölcseletre és az absztrakciók iránt. Talán ez az alaptulajdonság vezet majd arra is, hogy a meggyőzés helyes módszereit megtaláljuk. De meggyőzésre szükség van, a feketepiac és a zugforgalom ellen harcolni kell, még akkor is, ha némely helyen és némely rétegben pillanatnyilag a napi gond és a napi önzés útjában is áll a magasabb érdekek érvényesülésének.

A siker azonban inkább ezeken a lélektani tényezőkön, mint a gyomrokon múlik.

A VASÁRNAPI MÉP-GYŰLÉS LEFOLYÁSA

A nagyválasztmányi ülésen résztvettek határtalan lelkesedéssel ünnepelték a kormányzói családot

A Magyar Élet Pártjának szarvasi szervezete szeptember 20-án, vasárnap délelőtt 11 órától a szarvasi Kisgazdák és Földmunkások Köre helyiségében nagyválasztmányi ülést tartott. Az ülést vitéz Tepliczky János társelnök nyitotta meg, aki felkérte dr. vitéz Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselőt, hogy tájékoztassa a hallgatóságot a legfontosabb bel- és külpolitikai eseményekről. A képviselő először nagy vonásokban vázolta a belpolitikai helyzetet; utalt arra, hogy idebent az országban éppen úgy meg kell hozni az áldozatokat minden igaz magyarnak a lemondás, fokozottabb munkateljesítmény és önzetlenséggel, mint honvédeinknek odakint az összehasonlíthatatlanul nehezebb körülmények, s állandó életveszedelem között. Ezt az élet követeli tőlünk, a holnap élete, a magyar élet, mindnyájunk élete. A külpolitikai helyzet ismertetése kapcsán rámutatott a baráti államok dicsőséges harcaira, a sorozatos győzelmekre, amelyek a tengelyhatalmak fegyvereit kísérik, s annak a biztos

meggyőződésének adott kifejezést, hogy a végső győzelem: a tengelyé. Dr. vitéz Zerinváry Szilárd képviselő után a közben megérkezett dr. Bíró Zoltán vármegyei MÉP titkár emelkedett szólásra. Élénk színekkel ecsetelte a belső front feladatait. Kitért arra, milyen végzetes következményekkel járhat a fekete piac nyomán járó rombolás. A kormány el van tökélve — úgy mond —, hogy véget vet az emberi önzés és kapzsiság e szörnyű és az egész belső front szilárdságát és ellenállóképességét veszélyeztető garázdálkodásnak. Kéri ehhez a hazafias érzésű és gondolkodású közönség támogatását. Szót emelt a talán még veszedelmesebb lelki fekete front ellen is, amely országunk nagyjait, vezetőférfiait igyekszik lejáratni aljas, suttogó rágalmaival, nem kímélve meg a legmasabb személyeket sem. Szólt ezután a hősi halált halt kormányzóhelyettesnek a haza oltárán hozott áldozatáról, mely által dicső példát adott az igazi, a legnagyobb áldozatot sem sajnáló hazaszeretetre.

Törvényjavaslat készül arra, hogy a kormányzóhelyettes neve minden magyar faluban felállított, vagy felállítandó hősi emlékműre rákerüljön. A kormányzóhelyettes árváját pedig a nemzet árvájának fogja nyilvánítani, neveltetéséről a nemzet fog gondoskodni, hogy belőle a nemzet II. Mátyása váljon, aki tovább gazdagítja azt a dicsőséget, amely édesatyja és nagyatyja életét beragyogta.

Vitéz Tepliczky János hozzászólása után, aki röviden a fekete piac okaira mutatott rá, Tóth István dr. vármegyei szervezési titkár szólalt fel, aki főleg a közellátás és a mezőgazdaság problémáival foglalkozott. Sürgette, hogy az irányítást mindkét viszonylatban mielőbb szakemberek vegyék át.

Ezután Orosz Iván, belekapcsolódva dr. Bíró Zoltán előadásába, kérte a képviselőt, hogy adjon felvilágosítást a magyar Szent Koronát érintő aktuális kérdésekről. Dr. vitéz Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő a tőle megszokott magyaros őszinteséggel válaszolt és beszédében kifejtette,

hogy különösen a mai időkben nem szabad csupán gazdasági és más egyéb anyagi kérdésekkel, de foglalkozni kell elsősorban a minden társadalmi és nemzeti életet irányító lelki és eszmei kérdésekkel is. Ilyen

a nemzeti királyságot feltétlenül létre kell hozni, s annak idején nemzeti király senki más nem lehet, csak egy olyan kiváló és mindenki által rajongó hódolattal övezett családnak a sarja, amely a magyar nemzetért legtöbbet tett és a legtöbb áldozatot hozta.

Meleg szavakkal kifejtette azt is, hogy ha most nem is lehet valakinek a fejére tenni Szent István koronáját, de nincsen akadálya nézete szerint annak, hogy egy nemzeti királyt neveljünk magunknak, úgy mint valamikor a nagy kormányzóknak, Hunyadinak a fiát: Mátyást. Beszédét a Kormányzó Úr és a Horthy-család életésével fejezte be, akiket a lelkes közönség percekig ünnepelt. Ezután Selmeczy Géza kerületvezető emelkedett szólásra, és mint a szarvasi választókerület lakosságának jó ismerője, igazolta, hogy a szarvasi keresztény lakosság István király koroná-

kérdés a nemzeti királyság kérdése is, melynek alapján ő a maga részéről egész életében állott és boldognak érzi magát, hogy ugyanazt a hangulatot tapasztalja egész választókerületében is. Az a nézete, hogy

jához és a nemzeti királyság eszméjéhez évszázadok óta ragaszkodik és indítványozta, hogy a szarvasi kerület lakossága nevében kérjék a kormányzatot és az országos pártvezetőséget, hogy ennek a hangulatnak országosan minél teljesebben adjon hangot a titkos aknamunkákkal szemben. A választmány egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy ezeket táviratban hozza tudomására Kállay Miklós miniszterelnöknek és vitéz Lukács Béla országos pártelnöknek, majd az emelkedett hangulatú értekezlet vitéz Tepliczky János elnöki zárószavaival ért véget.

Lossonczy miniszter Békéscsabán

Békés vármegye főispánja, mint a Magyar Élet Pártja békesvármegyei szervezeteinek elnöke, a vármegyei pártszervezetek nagyválasztmányának ülését folyó évi október hó 25-ére Békéscsabára hívta egybe. A választmányi ülésnek országos jelentőséget fog adni az a körülmény, hogy azon Lossonczy István m. kir. közellátásügyi miniszter is részt fog venni. A közellátásügyi miniszter részéről Békés vármegye közönségének különös megbecsülését jelenti, hogy rendkívüli elfoglaltsága és országos gondjainak közepette éppen Békés vármegyében Békéscsabán fog nagyobb szabású beszédet mondani, a közvéleményt ma kétségtelenül legjobban érdeklő és legtöbbet foglalkoztató közellátási kérdésekről. A vármegye közönsége bizalommal és szeretettel várja Lossonczy István minisztert, akit mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának volt elnökét és a VI. hadtestnek volt országmegőrzési kormánybiztosát, annak idején közelebbről is megismerhettük és a vármegye problémái iránt való megértését már akkor is tapasztalhattuk. A vármegye közönsége a legnagyobb érdeklődéssel tekint a Békéscsabán október hó 25-én megtartandó vármegyei nagyválasztmányi ülés elé.

Sokgyermekes anyák kitüntetése a szarvasi járás községeiben

A kormányzat szerető gondoskodása és figyelme minden esztendőben — így ezidén is — kitüntetéssel és jutalommal tiszteli meg a sokgyermekes magyar anyákat. Minden egyes községnek ünnepe a sokgyermekes anyák kitüntetése, s egy-egy ilyen aktusnál az egész polgárság hódolattal, tisztelettel, igaz megbecsüléssel köszönti azokat, akik a legsúlyosabb idők közepette is teljes szívvel vállalják a keresztet, az áldozatot a Haza, s a nemzet boldogulása érdekében. Így történt ez most is folyó hó 22-én és 23-án, amikor is dr. Ugrin László járási főszolgabíró bencsés ünnepek keretében az alábbi sokgyermekes anyáknak osztotta ki a jutalmat, illetve a díszes kitüntetést:

Szarvason: 100 P jutalmat és érmet kaptak: Kasuba Mihályné IV. 562., Pigler Pálné Kr. 177., Osztyás Pálné Kr. 185., Nagy Imréné IV. 552. és Bohus

Károlyné I. 432. sz. alatti lakosok. Kitüntetést kaptak: Nagy Györgyné IV. 76 és Sárkány Pálné Kr. 38. sz. alatti lakosok.

Békésszentandrás: Kitüntették: Bencsik Jánosné és Fabó Jánosné, míg Banász Jánosné 100 P jutalmat is kapott.

Ócsödön: Bordács Jánosné 100 pengő jutalmat és kitüntetést, míg Gere Imréné és Molnár Lajosné kitüntetést kaptak.

Kondoroson: Sándor Pálné és Tóth Jánosné 100—100 P jutalomban és kitüntetésben, Jurák Györgyné, Miskó Andrásné, László Pálné, Petrovics Györgyné és Opauszki Mihályné kitüntetésben részesültek.

Csobacaúdon: Jutalmat és kitüntetést András Györgyné, míg kitüntetést Tusjak Istvánné és Prébelszky Pálné kaptak.

A kitüntettek és megjutalmazottak hálás szívvel fogadták a jóleső elismerést, s a nem várt jutalmat.

Hírek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban délelőtt 8 órakor tót nyelvű istentiszteletet tartanak.

Istentiszteletek a szarvasi róm. kat. templomban: vasár- és ünnepnap délelőtt fél 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. Délután 6 órakor ájtatosság. Köznapokon szentmise fél 8 órakor.

Szarvason református istentiszteletet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Arvaház dísztermében.

BORGULYA PÁL 1923—1942

„Mert akit szeret az Úr, megdorgálja, megostoroz pedig mindent, akit fiává fogad.”

„Adjad fiam a te szívvedet nekem és a te szemeid az én utaimat megőrizzék.”

... Borgulya Pál odaadta szívét az Istennek és az ő szemei megőrizték az Úrnak utait. Tiszta volt testében, lelkében, szíve a szeretetnek és gyengédségnek, hitnek és hűségnek olyan virágos kelyhe volt, amelyet az Úr áldó és áldott keze gondozott...

... Sötét, titokzatosan csillogó szemei gyakran elsiklottak a földi dolgok felett, s inkább az Úrnak utait fürkésztek... Mintha ott kerestek volna valamit, ami ebből a világból hiányzik...

... S ezek a ragyogó, fekete szemek egyszer, 1942 szeptember 18-án, összevillantak egy másik szempárral, amelytől csodálatosan szép, messzenéző fényüket kapták...

... És ebből az összevillanásból szépséges szívárványbíd keletkezett, amelyen az ő drága lelke elindult a legboldogabb találkozásra: az anyának és a fiúnak az örökkévalóságban való szent összekapcsolására...

... A szívekben sötét gyász, a lelkekben fényes emlékek maradtak utána...

... De a fény elúzi a sötétséget...

— Evangélikus egyházi hírek.

A szarvasi ev. egyházközs. presbitériuma és képviselőtestülete f. hó 22-én délelőtt fél 10 órától a Tessedik Sámuel-terti központi népiskola dísztermében előbb presbiteri, majd képviselőtestületi ülést tartott. Az ülések legfontosabb tárgya volt a lemondás folytán megüresedett örményzugi tanítói állás betöltése. A képviselőtestület az örményzugi iskola tanító-jául Janurik György okleveles tanítót választotta meg. A hadbavonult Roszik János siratói, illetve Podani István mótói tanítók helyettesítését Roszik Jánosné és Falusi Lenke okleveles tanítónőkre bízta. Ifj. Piliszky János helyettesítését f. évi október 15-ig Palkovics Juliska és Megyeri György látják el.

— Szobrot kap Gábor Áron. A székelység szobrot óhajt felállítani Gábor Áronnak Sepsi-szentgyörgyön. A szobor költségeit a szoborbizottság belügyminiszter által engedélyezett országos gyűjtéssel teremti elő.

— Jelentkezés védőnői tanfolyamra. A Magyar Vöröskereszt Vármegyei Elnöksége ezúton szólítja fel midazokat a szarvasi és környéki asszonyokat és leányokat, akik az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság szarvasi Stefánia Szövetség által az elmúlt években két ízben rendezett betegápolási, egészségvédelmi tanfolyamot sikeresen elvégezték, hogy védőnökké való kiképezetetésük végéig e hó végéig jelentkezzenek a gyulai kórház védőnőjénél: Sziklay Berta főnökasszonynál. A jelentkezés történhet írásban is. A továbbképzés a fővárosban történik és annak költségeit a Központ fedezi. Bővebb felvilágosítást és utasításokat a helyi Népművelési Bizottság elnöke ad.

— A betegápolási-egészségvédelmi tanfolyam hallgatói legközelebbi összejövetele az Egészségvédő Intézet székházában szeptember 26-án, szombaton délután 6 órakor lesz. Az egyes hallgatók külön névre szóló meghívót is kapnak. A megjelenés kötelező voltára a Vezetőség ezúton is felhívja az érdekeltek figyelmét.

— Gyümölcskiállítás Budapesten. Az országos gyümölcstermelőknek nagy seregszemléje lesz az október hó 3-án Budapesten a városligeti állandó Kertészeti Kiállítás helyiségében megnyíló „Országos Gyümölcskiállítás és Vásár”. Az ország egész területéről kis és nagy gyümölcstermelők viszik fel termésüket bemutatni, hogy a nehéz időjárás és egyéb viaszonyok ellenére is fáradszóról munkával kiváló eredményeket értek el és közeljárnak a célhoz: gyümölcstermesztésünket a legmagasabb fokra emelni. A kiállításon nagy- és kistermelők vesznek részt, igen kívánatos, hogy vármegyénk gyümölcstermesztői is minél nagyobb számmal vegyenek részt, megmutatni, hogy vármegyénk gyümölcsei is megállják helyüket úgy minőségben, mint mennyiségben a nagy versenyben. A kiállításon résztvevő termelőket semmi költség sem terheli, csomagolóladát kapnak, szállítási díját megtérítik, a rendezést egységesen végzik el. A kiállításon való részvétellel sűrűsöen jelentkezni a Vármegyei Gyümölcstermelők Egyesületénél lehet Gyulan.

Üszögmentességet, vetőmagmegtakarítást, terméstöbbletet
csak úgy ér el, ha vetőmagját

Porzól, Arzopác, Tillantinnal

CSÁVÁZTATJA

Nagytakarításhoz meszelő, festék, továbbá háztartásába mindenféle fűszer-, csomago- és rövidáru legolcsóbban beszerezheti

özv. Janurik Andrásné fűszerüzletében

„PEKK” ÉS „FUTOR” CSONTLISZT ÁLLANDÓAN KAPHATÓ!

— A Szarvasi Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság f. hó 23-án délután 6 órakor tartotta a község háza nagytarácstermében ezidei első gyűlését. A gyűlés, mely díszgyűlés volt, egyetlen tárgya az alispán-küldötte díszoklevelek kiadása volt. Az elnöklő Selmeczy Géza gimn. tanár megnyitó szavai után, melyekben a hősi halált halt kormányzó helyetteséről és az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság volt elnökének, dr. Dérczy Ferenc haláláról emlékezett meg, dr. Demjén György társelnök kiosztotta a kitüntetteknek, Bartos Pál ny. ev. lelkész esperesnek, Selmeczy Géza gimn. tanárnak és Molnár László közs. el. isk. igazgatónak a díszokleveleket. Bartos Pál esperes közönte szavai után Selmeczy Géza a bizottság elnökének zárószavaival ért véget a díszközgyűlés.

— Hirdetmény. Közhírré teszi az előjáróság, hogy az általános szüretet f. hó 28., 29. és 30-iki napokra, hétfő, kedd és szerdára tűzte ki. Felhívja a szőlőtulajdonosokat, hogy úgy a szüretelés megkezdését, valamint annak eredményét feltétlenül jelentse be a község háza fogyasztási adóhivatalánál. Szarvas, 1942 szeptember hó. Előjáróság.

— Szerkesztői üzenet. Ismételtelen közöljük nb. cikkroinkkal és hírszerzőinkkel, valamint hirdetőinkkel, hogy a péntek délelőtti megjelenés miatt csütörtökön délután 3 órakor van lapzártás szerkesztőségünkben. Ez időn túl érkezett anyagot az a heti számból nyomdatechnikai okokból kihagyni kényszerülünk, s azt csak következő heti lapszámunkban tudjuk már közölni. — Többek között kérdéselme befordulás miatt maradt ki multheti lapszámunkból a Szarvasi Egészségvédő Intézet és a szarvasi Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság együttes behívója az egészségvédelmi kurzussal kapcsolatban.

— Beküldött levél. Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Szíveskedjék b. lapjának legközelebbi számában az alábbiaknak közérdekű hely adni: A piac, amint tudjuk: drága, drága mindenütt, de különösen Szarvason. A rengeteg gyümölcs ellenére maholnap feltaszitkos árak alakulnak ki. Ennek speciális oka is van. Akadnak egyes lelketlen kufárok, akik a piac kezdetén beszállgálják az eladókat, s erősen biztatják őket arra, hogy magasabb áron adják el portékájukat. A szilva egyik piacról a másikra 50 százalékkal drágul, amikor ilyen nagyon sok kerül eladásra. A hatóság szíves figyelmébe ajánljuk ezeket a létező árdrágítókát, ha a csendőrség és rendőrség kiküldött emberei jól szétréznék a piacon, általában ezekre az igen tiszt személyekre. Legjobb ideje volna ezeket a készülő statisztika büntetéssel sújtani. Halálközvetlen a közlésért, megköszönött tisztelettel: Szarvason, 1942. évi szeptember hó 23. R. K.

Koszorú, virágcsokor megrendelhető a Krebs kertészetben. — Telefonszám: 117

— Üzenet a frontról. Sztruhár Péter szakaszvezető és Sztruhár István őrzető üzen szüleinek, Várai János testvérbátyjának, Kis Mihály és családjának. Jól érzik magukat, egészségesek. — Tábori póstaszámuk 223/66.

— Rendelet a vágómarha forgalmának és vágásának szabályozásáról. A Budapesti Közlöny szeptember 16-iki számában fontos kormányrendelet jelent meg, amely a vágómarha és a hús árát szabályozza. Vágómarhának általában a 150 kilónál nehezebb súlyú ökröt, bikát és tehenet kell érteni. Ugyanezen rendelet megállapítja a húsparasok által a fogyasztóknak felszámítható árakat is. Mégpedig a következőképpen: a marhahús kg-ként 370, csontos vesepecsenye 550, tisztított vesepecsenye 8 pengő. Marhamáj 2'40, marhanyelv, torokkal 360, tisztított marhanyelv 4'40, marhatüdő 1'20 pengő.

ÉRTESÍTÉS. Értetem az italmérőket, hogy jó kisüsti palinkáim és boraim bármilyen mennyiségben eladók. Vasúton is szállítok. BACSA ISTVÁN, Csongrád. Szőlők, szeszfordó. 224

— Német nyelvtanfolyam. A Münchener Német Akadémia támogatásával működő német nyelvtanfolyamok újból megindulnak Szarvason október hónapban. Tandíj nincs. Beiratkozási díj 6 P. Jelentkezni lehet Korim Kálmán gimnáziumi tanárnál minden hétfőn és csütörtökön délelőtt 11-1 és délután 5-7 között a gimnázium tanári szobájában. Bővebb felvilágosítások ugyanott kaphatók

TURUL-MOZGÓ

Szeptember 25-én, pénteken fél 6 és 8 órakor; 26-án, szombaton fél 6 és 8 órakor; 27-én, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor; 28-án, hétfőn fél 6 és 8 órakor

ÖRSÉGVÁLTÁS

A legidősebb magyar filmalkotás! Főszereplők: Páger Antal, Csontos Gyula-Hidvéghy Valéria, Ladomerszki Margit, Kertész Dező, Maklár, Vízvári Mariska.

Kieg.: Magyar és UFA hirdadó.

Szeptember 30-án, szerdán fél 6 és 8 órakor; október 1-én, csütörtökön fél 6 és 8 ó

Csodatevő szerelem

Felejthetetlenül szép filmalkotás!

Kiegészítésül: LUCE hirdadó

Jön! Október hó 3-4-5 Jön!

A damaszkuszi oroszlán

A „Viharkapitány” testvérfilmje!

TEMETÉSEKET

„a legnagyobb gondal végzem, legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, a legnagyobb igényeket is pontosan kielégíték. Halottazállítás, exhumálás nálam megrendelhető

Hantos György temetkezési vállalkozó. II. kerület, Beliczey-út 17.

Az október hó 17-én kezdődő Osztálysorsjáték sorsjegyei

már nagy választékban kaphatók!

Különböző nagyságú szántóföldek

és beltelkes lakóházak eladók a

Szarvasi Hitelszövetkezet

mint az O. K. H. tagja pénztázeinél

„ÖRSÉGVÁLTÁS” A TURUL-MOZIBAN

Régen előzött meg filmet olyan nagy és általános érdeklődés, mint Tóth Miklós „Örségváltás” című filmjét, amelyet a mozilátogatóközönség nagy öröme és meglepedésére péntek, szombat, vasárnap és hétfőn perget le a Turul mozgó. Felesleges sokat írni és beszélni erről a filmről előre, aki megnézte, úgyis beszél majd róla, s soha nem felejtí el, annyira új, annyira a mához szabott. Új ez a film stílusában, merészségében, kiváló a szereposztásában, s különleges a rendezésben. Mindenkinek meg kell néznie ezt a filmet. Nagyszerű kiegészítő- és híradó-műsor.

Bűnügyi krónika

Az elmúlt hét ismét gazdag anyagot szolgáltatott a bíróságnak. Kerül az ügyek között árdrágítás épügy, mint lopás és egyéb visszaélés, amelyeket az alábbiakban közlünk:

Bencsik Ilona békésszentandrási lakos a maximális áron felül tejet adott el özv. Verasztó Sándorné szarvasi és Baranyai Rozália orosházi lakosoknak. Mindhármat 50-50 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Fulajtár Györgyné szarvasi lakos baromfit és tojást a megengedettnél magasabb áron adott el, 50 P-re büntették.

Bertók János szarvasi lakos vajjat árult a maximális áron felül, s azt Maczik Mihály korcsmáros meg is vette. Mindkettőjüket 50-50 pengő pénzbírsággal sújtották.

Özv. Poniczki Jánosné szarvasi lakost tejrágításért 50 pengőre ítélték. Sutyinszki István és Sutyinszki Pálné, valamint Raksa Pálné szarvasi lakosokat vajdrágításért 50-50 pengőre ítélték.

Litauszki István szarvasi lakos, bér-cseplő az árpa mázsáját a maximális áron felül adta többeknek el, s ezért 200 pengőre büntették.

Darida Mihály a megengedett áron felül árulta a sertéshúst, 50 pengő pénzbüntetésre és egyévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélték.

Maradék Mihályné szarvasi II. külker. 266 számú tanyájában az ott lakó Dávid Imre egyedül hagyta 5 éves kislát, aki az istállóban lévő szalmát meggyújtotta. Nehezen sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni. A gondatlan apát 60 P pénzbüntetésre ítélték.

Dobai József és Imrei András öcsödi lakosok f. évi augusztus 11-én éjjel Gulyás János gazda tanyájára udvaráról elloptak egy méhkaptárt. Lopás vétségé

címén 8-8 napi fogházra ítélték őket.

Az orvhalászásnál könnyebb halszerzést eszelt ki Kovács Péter (Cili) szarvasi krakói cigánylegény. Feltörte ugyanis Farkas Pál Körösben lévő lelakatolt bárkáját és alaposan megdézsmálta a halász halkészletét. A bíróság 14 napi fogházra ítélte.

Összeverekedtek Kis István korcsmájában Gulyás Mihály és Frankó Mihály. A verekedés során Frankó Mihály alaposan helybenhagyta Gulyást, aki feljelentette őt. A bíróság most ítélezett, 8 napi fogházat szabván ki az erejét itthon fitogtató Frankóra. — Többet is megérdemelt volna.

Két darab baromfiketrecet vesztett el útközben Arnóczki Pálné szarvasi kofaasszony. A ketreceteket Kronyiczki Ferenc II. külker. 102 szám alatti és Pijesovszki György I. ker. 328 szám alatti lakosok találták meg, s mert elmulasztották Arnóczkinének visszaszolgáltatni, hanem azt maguknak megtartották, a bíróság 30 pengő pénzbüntetésre ítélte őket.

Ismeretlen tettesek még a múlt esztendőben árptát és tengerit loptak Hunya Antal szarvasi T. VI. ker. 190/6 szám alatti tanyája padlásáról. A csendőrség hosszas nyomozás során ellogta a tetteseket Farkasinszki (Hagács) Lejos és ifj. Dávid Elek személyében. A bíróság az előbbi 3 heti, az utóbbi 6 heti fogházra ítélte, míg társaik: Forgó István 3 heti, Melis János négy havi, Novodomzki Mihály 3 heti, Melis György 3 heti, Bohrát György és Bohrát Imre 8-8 napi fogházbüntetést kaptak.

Konyecsnai Pál kondorososi lakos Hanó Pál szarvasi lakostól ez év júliusában egy kerékpárbelsőt csemt el, 8 napi fogházra ítélték.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Lucernamagot, lóheremagot, napraforgómagot, tökmagot, repcemagot, köles-, len- és egyéb magvakat legmagasabb áron vásárol a

SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR

— mint a „FUTURA” főbizományosa —

Szent István király utca 51. — Telefonszám: 65.

ÉS ALBIZOMÁNYOSAI: Szarvason: Maczik János, Öcsödön: Dezső Sándor, Bzentandráson: Gázó János és Csonki A., Kondoroson: Szobegynszki János, Csabacsüdön: Janurik P.

— Nyomtatványokat gyorsan és izlésesen készít a Müller-nyomda. Telefonszám 109.

A szilva aszalása

Jó szilvatermés esetén a negyötödgy szilva aszalás utján való eltartása igen kifizetődő és nagy közgazdasági jelentőségű. Különösen a mai nehéz élelmiszeri viszonyok között fontos, hogy a tápláló gyümölcsökből télire is minél többet tegyünk. De eladási célra való aszalás is igen kifizetődő. A Gyümölcs-termelők Országos Egyesülete segítségére kíván lenni a termelőknek ebben az aszal, hogy nagyméretű gyümölcsaszalójában bérben való aszalást vállal. Egy mázsa szilva (nyers) aszalási díja 10 pengő, mindenki a saját szilvájának az aszalványát kapja meg, az aszalásra való szilvát kézzel kell leszedni, mörtha a szilva verődik és repedt állapotban kerül az aszalóba úgy az aszalvány keveseb lesz, mivel a megrepedt szilvának a leve kifolyik. Ez év tavaszán jóminőségű aszalt szilvát a kereskedők kilogrammjáért 3'50-4' pengőt is adtak és így az jön ki, mintha a termelők a nyersszilvát 80-90 filléres áron adták volna el. Kinek az idén sok a szilvája jól teszi, ha annak egy részét megaszaltatja. A béraszaltásra a mennyiséget folyó hó 26-ig a Község háza 20. szám irodájában kell bejelenteni. Az aszalás csak akkor indulhat meg, ha legalább 100 mázsa szilvára, s annak béraszaltására lesz jelentkező. Abban az esetben ha tüzfűt beszerezni nem, lehet úgy azt is az aszalótónak kell hozni, (hasab fából 40 kg, puha vizesfából 50 kg, minden mázsa nyers szilvához.) ennek árát a 10 pengő aszalási díjából levonják. A legkevesebb aszalásra hozott szilvamennyiség 35 kg. lehet. Egyébként minden felvilágosítást a Község háza 20. számú irodájában adnak.

— Anyakönyvi hírek. Születtek: Bertók István és Komár Anna fia Pál, Czesznak György és Melis Zsuzsanna fia György, Hajdúch János és Vanturba Zsuzsanna fia Pál, Strbka Pál és Bobák Zsuzsanna fia Mihály, Csicsely János és Brlás Zsuzsanna leánya Mária, Ovezák Mihály és Czibula Mária leánya Ilona, Bakulya Mihály és Nagy Szklénár Erzsébet leánya Erzsébet, Czesznak Mihály és Kasuba Judit leánya Mária, Jánosik Pál és Medveggy Zsuzsanna fia Pál, Gombár János és Kmotrica Mária fia Mihály, Kovács István és Czjeljak Judit gyermekei Mária és Mihály, Ramos László és Bab Anna leánya Ilona, Liska János és Jurák Judit fia János, Pálincás Károly és Molnár Anna leánya Ágnes, Osztas Pál és Zundrán Anna fia István, Czligleczki György és Gavulya Anna fia György, Jelen István és Babinzski Anna leánya Anna, Janurik György és Uhlár Mária fia halvaszületett, Borbély András és Gyekiczki Judit fia László, Lerner Ferenc és Kasik Judit leánya Judit Ilona, Furár Mihály és Krnák Erzsébet fia Mihály, Bába Pál és Filyó Zsuzsanna leánya Anna, Ivanics Károly és Rác Anna fia János, Abraham György és Maczalák Mária leánya Mária, Feifrik János és Maginyecz Erzsébet fia Sándor, Plentri Mihály és Janis Mária fia Mihály, Blaskó János és Molnár Anna leánya Anna, Bohus Károly és Pribelzski Mária fia József. — Házasságok köbttek: Jancsó György Kasnyik Máriával, Grecanyik András Szekretár Annával, Lestyan János Surina Máriával, Marosvölgyi András Bliznák Zsuzsannával, Janis Mihály Szalbot Erzsébettel, Szappanos Pál Molnár Erzsébettel, Banzal János Janurik Judittal, Kiszal János Sándor Annával, Kasuba Pál Petrás Máriával, Csicsel Mihály Buzás Zsuzsannával, Zátonyi Pál Rohoeka Margittal, Uhljár János Bankó Judittal, Valach Pál Roszik Judittal, Lestyan András Glembozski Annával, Fábri Dániel Piacsek Ilonával. — Elhaltak: Olejár András 72 éves, Kondacs András Tibor 19 éves, Lustyik János 4 hónapos, Bracsok Mária 4 hónapos, Kondacs István 23 hónapos, Hajdúch Pál 7 napos, özv. Szappanos Mihály 85 éves, özv. Banzal Györgyné Hlox Erzsébet 77 éves, Tusjak Pál 66 éves, Frankó Pál 68 éves, özv. Vizek Pálné Darida Anna 72 éves, Mellis Pál 2 hónapos, Adamik Mihályné Szlovák Katalin 63 éves, Tóth Mihály 60 éves, Valkovszki Györgyné Valkovszki Mária 39 éves, özv. Brusznyczki Mihályné Borgulya Erzsébet 74 éves, Frankó János 51 éves, Bába Anna 7 napos, Dr. Fiabein Sámuelné Löwy Mária 61 éves, Kasik Györgyné Pribelzski Judit 72 éves, Gyurcsák Andrásné Vajgal Erzsébet 33 é. korukban.

Wilke bajtárs magyar kitüntetése

Honvéd haditudósító század — Csontó Menyhért, karp. honvéd

Adolf Wilkével, ezzel a kedves, fiatal, szőke német bajtársal egy mélytámadás során találkoztam, a legkevésbé kellemes helyzetben. Kilenc ellenséges egyföldelű gép támadta a városkát, minket az utolsó házaknál kaptak el. Eleinte magyar Héjaknak hittük őket. Wilke szembejött velünk, kis tehergépkocsit vezetett. A repülőgépek egyenesen az út fölé sorakoztak. Ekkor már mellbevágott a fölismerés, hogy ezek oroszok. Az üvegellenző majd szétlapította orromat a gyors fékezés közben. Úgrottunk ki a kocsiból, rejtőztünk, ki ahová tudott.

Adolf Wilke, látva a mi ugrásunkat, leállította motorját, iszkolt le az útról. Mellém bújott le egy kőkerítés tövében.

A repülők szélvészékként húztak el fölöttünk. A gépek most eltávolodtak. Átkiáltok a másik oldalra.

— Molnár, vezesse gyorsan a kocsit a ház falához!

Molnár István honvéd, a legrámenősebb kocsi vezetője egyike, máris gyűjt és faroltatja az autót a házhoz.

A következő pillanatban már megint lapulunk. Visszafelé húznak utca hosszában az ellenséges gépek.

— Még egyszer támadnak?

— Úgy látszik — felel a német fő, akinek zubbonyán, most látom csak, ott a magyar vitézségi érem szalagja.

— Mikor kapta?

— Óh, semmiségért kaptam — hártja el szerényen az érdeklődést.

— Nono, semmiségért mégsem adnak magyar vitézségi kitüntetést, azt én már jobban tudom!

— Majd a „bál” után elmondom, de... most...

Hű, ez a sorozat a kerítés téglaporát verte a szemünk közé... Háton fekve nézzük a gépeket. Ha megtalálnak, úgysis mindegy, így mégis töltötünk...

Tovább kellene ugranunk, beljebb az úttól. Jó lenne, de...

... Most már elkéstünk, a gépek itt fordulónak újból fölöttünk és kegyetlenül szórják a golyót az útra.

Wilke kocsiján koppannak a „magok”. A város felől négy irányból is ballasztzik a géppuska kerepelése. Az egyik gép találatot kapott: siklásban tűnik el a város mögött, gyenge füstcsóva kíséri...

Azután amilyen gyorsan jöttek, ugyanolyan boszorkányos hirtelenséggel búznak be a gépek a felhőrétegekbe.

A téglatormelékek mögül katonaruhák bújnak elő. Mindenki veri magát a meszet, port, földet.

— Charkovnál történt tavasszal — kezdi elbeszélését Wilke Adolf — amikor Timosenkó írtózatossá mennységű páncélossal támadott. Ott szolgáltam mint egy löszerszállító részleg-parancsnoka. Egy éjjel kocsimmal egyedül kellett hátamennem löszérért. Az egyik útsomóponton azon vettem magamat észre, hogy egy szovjetoszlopba csöppentem bele. Azt hittem először, hogy németek, mert előző nap arra jöttünk, viszont a bolsik sem látták meg, hogy német vagyok. Feltűnés nélkül leálltam az út szélén, a kocsit jósorsára bízam. Szerencsém volt, senkisémet vett észre. Besurrantam a bűzába és az oroszok menetirányával ellenkező irányban haladtam jódarabig. A muszkák szótlanság volt, élelemszállító osztag lehetett.

— Egyszerre magyar hangok ütötték meg a fületem. Nagyon elcsodálkoztam. Azt hittem, kápráznak az érzékszerveim. De mintha ütések is véltem volna megkülönböztetni. Ekkor tisztán kivetem, hogy valaki magyarul fölkiált: „Az anyádat, bitang!” Szudétaföldi származású vagyok és prágai főiskolai éveim alatt sokat voltam együtt magyarokkal. Innen tudok valamit magyarul. Azonnal

tudtam, hogy foglyokat kísérnek a bolsik. A homályos körvonalakból következtettem, hogy az oszlop végén egy kis csoport magyar fiút hajtanak. A gyenge holdvilág két hosszú orosz szuronyon villant meg. Két ór zárta be a menetet. Nem tudom, mi történt ekkor velem, csak éreztem, hogy cselekedni kell. Utánuk osontam. Mikor egyvonalba értünk, az árokból hirtelen előugrottam, géppisztolyomból a két örrre leadtam egy sorozatot, a magyaroknak meg odakiáltottam: „Menekülni!” Az utolsó szekeken nagy izgalom támadt. Vaktában lövöldözni kezdtek a bolsik. Az elől haladók nyilván az hitték, hogy hátulról támadást kaptak, vágtazni kezdtek. A magyarok a zűrzavarban hozzám csatlakoztak, együtt beugrottunk az árokba, onnan pedig be a bűzába. Igaz, kocsim odaveszett, de négy magyar testvért megmentettem...

— Nos, és akkor kapta a kitüntetést? — mutatok rá a vitézségi szalagra.

— Igen, reggel találkoztunk egy magyar kerékpáros alakulattal,ők igazították el a négy menekültet. Én meg fölkapaszkodtam egy német kocsi. Két hét múlva kihallgatásra rendelték a parancsnokságra. Ott kaptam meg a magyar vitézségi érmet. Ne kérdezze, mit éreztem, úgysis tudja. A német katona boldog, ha elnyerheti ezt a gyönyörű kitüntetést — fejezte be elbeszélését Wilke Adolf, a hős német őrmester.

APRÓHIRDETÉSEK

Mezőtúri iskola mögött 12 kat. hold föld felibe vagy bérbe kiadó. Értekezni Borgulya Endre tanítónál. Központi isk.

Inkei-Kákán 6 és fél hold föld sűrűn eladó. Érdeklődni Kriska kereskedőnél. 113

Eladó Józsefszálláson 8400 négyszögöl szántóföld és 9 hold tanyával Csasztvan Györgynél tanya 515. 115

IV. kerület 163. számú ház vendéglővel, szikvizgyárral együtt eladó. 256

Nagyobb irodai asztalt, irodaszekrényt és egy írógépasztalt venne a Hangya Szövetkezet 105

Újdésben 10 hold föld eladó. Érdeklődni lehet III. ker. 13. alatt. 185

Magánlakásért házfelügyeletet, kert- vagy szőlőgondozást vállalok. Cím a kiadóhivatalban. 182

Eladó szentesi út mellett üzlet és kocma. Érdeklődni lehet Pijesovszky Pálnál, II. kk. 110., Telescke. 183

Eladó szüreti felszerelés: 1 nagy ketősprés; 1 szőlő-zúzógép; 2 taposó-kád kármentőkkel; 7 darab 7 hektóliteres hordó, 2 darab mustpároló rézüst, permetezők, kotyogók, rézcsapok, stb., stb. Érdeklődni lehet: III. kerület, Petőfi-u. 10, az ecetgyárban. 197

Bérszántást traktorral vállalok. Ifjú Szuhaj János, IV. kerület 231, vagy III. külkerület 308 szám alatt. 201

Eladó: hálósobabútor, függőlámpa és tróasztal. Érdeklődni II. 112. 202

Ónodi Andrásnak Csabacsüdön a Kővér-dűlőben 11 kat. hold földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Bővebbet Bon-tovics Jánosnál a helyszínen. 203

Közel a városhoz, az orosházi-út mentén, 16 kishold föld eladó. Bővebbet IV. kerület 116 szám alatt. 204

Eladó egy 17 soros vetőgép és egy kettes-éke. Érdeklődni lehet: Józsefszállás, tanya, 520. 205

Négy középsikolát végzett ügyes fiút tanulónak felvesz dr. Koltai Lajos fogtechnikai laboratóriuma. 206

IV. kerület 57. számú ház és használt nád, szalma és török, pévával keverve, eladó. Érdeklődni ugyaott. 207

Jó 3-as kovácsfűvő tűzhellyel együtt sűrűn eladó Huszárik kovácsnál — Ócsodón, 327 szám alatt. 208

Eladó I. kerület 210. számú ház és 7 hold föld kiadó. Érdeklődni ott 211

Egy keveset használt luxus-kordé és egy rugós kultivátor eladó. Érdeklődni lehet III. kerület 40. szám a 212

Kovácszseres eladó, IV. 67. 213

Tanyámon ingyenlakást adok, Piliaski János tanító. 215

52 holdas birtok bérbe, vagy felesbe kiadó. Érdeklődni lehet Piliaski tanító-nál, Hunyadi utca 248. 216

Fajtiszta angolanyulak ketreccel és „Strasser” galambok eladók. Érdeklődni lehet Piliaski tanítónál. 217

Egy jókarban lévő löszerszám és egy eke eladó II. ker. 384 szám. 218

Mezőberényi út mellett VI. külkerület 145 szám alatt 1 és fél hold föld tanyával eladó. 219

Egy bútorozott szoba kiadó III. ker. Lehel utca 100 sz. 221

I. kerület 180. számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott. 227

Nyúlzugban 500 négyszögöl dinnyeföld eladó. Érdeklődni lehet IV. kerület 14. házászám alatt. 228

I. kerület 169. házászám alatti ház eladó. Érdeklődni lehet I. kerület 213. házászám alatt. 229

IV. kerület 458. számú ház eladó. Érdeklődni lehet Gyurcsik szabónál I. kerület 87. szám alatt. 231

Egy újonnan készült magyarruha, 1 télikabát és törzskönyvezett angóra fajtanyulak ketreccel együtt eladók. Érdeklődni lehet II. 75. sz. 232

Haviár-féle tanya mellett 4 kishold prima szántóföld szabadkézből eladó. Érdeklődni lehet Kurilla Gellértnél, a Décsi-laposon. 233

Üzletbe, vagy cukrászdába kiszolgáló-lánynak elmennék. Cím a kiadóban. 234

Maczóban 600 négyszögöl gyümölcsös és szőlőültetvény sűrűn eladó. Tóth György III. ker. 15. 254

Sűrűn eladó 230 kéve kukorica-szár és 1 szobakemencéhez kerek pad. IV. kerület, Újtelep 590. 235

Ribárszky Pál mérnöknel két ígáló, egy fejőstehén és felszerelési tárgyak eladók. 236

518 négyszögöl gyümölcsös szőlővel eladó. Érdeklődni: II. 281. 237

Egy üres ház hely Csabacsüd községben eladó. Érdeklődni lehet II. kerület 356 alatt Janúrik Istvánnál, vagy III. kerület 140. sz. 238

Gutyán Mihálynak tanya II. kerület 16/6 alatt drótkerítéssel bekerített 416 négyszögöl földje (fele gyümölcsös, fele szőlővel kitöltetett) eladó. Szappanoszugban. 239

Eladó egy ruhaszekrény, egy diófa-kaszni és egyéb bútorok. Érdeklődni: II. kerület 203. szám alatt. 240

300-tól 1000 négyszögöllig veteményes föld eladó. Érdeklődni lehet IV. kerület 404. szám alatt. 241

20 hold föld a mezőtúri határban, közvetlen az iskola mellett, haszonbérbe kiadó vagy örökön eladó. Érdeklődni: I. 151. sz. 242

Szörhalmi legelőből egy fél paljéta eladó. III. kerület 15. 243

III. kerület 244. számú sarkiház eladó. Érdeklődni ugyanott. 253

Sárkány-dűlőben, kövesút mellett, 10 kishold föld eladó. Jelentkezni Sárkány Jánosnál, II. ker. 146. 244

Különféle régi bútorok és egy nagyméretű jég szekrény eladó. Érdeklődni: I. kerület 73. 245

Özv. Rohony Jánosnének 5 hold földje eladó. Érdeklődni lehet IV. ker. 356 házászám alatt. 246

VII. kerület 180. szám alatt 3 hold föld eladó. Erd. IV. ker. 396. 247

Eladó egy jókarban lévő samottos kályha és egy ponyva. I. 446. 248

III. kerület 347. számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott. 249

Ötemető alatt 280 négyszögöl gyümölcsös eladó. Erd. II. 329. sz. a. 255

Eladó Ócsodón gazdasági épület, esetleg földdel. Érdeklődni lehet Páczai Mihály ny. íg. tanítónál, Ócsodón. 250

Csecsemőmérleg kölcsönbe kiadó Buk Adolf Fiaínál. 251

III. kerület 169 szám alatt alig használt fekete hintó eladó. 252

TESTEDZÉS

Vasárnap délután fél 5 órakor MSE—Turul I. o. bajn. mérkőzés a Horthy Miklós sporttelepen

„Körösvideki Ker.” I. o. állása

1. Nagyv. MÁV	6	6	0	0	19:8	12
2. Gyulai AC	6	4	2	0	17:3	10
3. Mezőberény SE	6	4	1	1	14:8	9
4. Tótkoml. Lev.	5	3	1	1	17:8	7
5. Szarvasi Turul	5	3	1	1	8:6	7
6. Gyulai TE	5	2	2	1	11:10	6
7. Bcsabai Rokka	5	1	2	2	9:10	4
8. Gyomai TK	5	1	2	2	19:14	4
9. Sarkadi CASS	5	2	0	3	8:15	4
10. Orosházi MTK	4	1	2	7:9	3	
11. Kondorosi TE	6	1	1	4	6:20	3
12. B. Hunyadi	6	1	0	5	7:12	2
13. Békési ISE	6	1	0	5	11:15	2
14. Nagyszalonta	4	0	1	3	5:11	1

NYOMATOTT MÜLLER KÁROLY KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, SZARVAS

Eladó földek:

2400 négyszögöl területű I. osztályú szántó a Magincez-dűlőben; 4 hold lucernával bevetett föld kövesút mellett; 8 hold szántó a Tóniszálláson; 14 hold szántó a Décsi lapon; 24 hold hereföldnek alkalmas szántó Décsen; 34 1/2 katasztrális hold szántóföld és 17 hold kaszáló Külső Ecseren; 58 hold szántó a mezőtúri határban; 50 hold szántóföld Kiskirályszágon; 165 katasztrális hold szántóföld — 2 tanyával — Józsefszálláson; 4 járás közös legelő Tóniszálláson; 241 négyszögöl dinnyeföld Nyúlzugban; 600 négyszögöl dinnyeföld cigányéri szőlőkben; 2 kis hold első osztályú szántó VII. 472 sz. a. tanya mellett sűrűn eladó.

Eladó házak:

I. ker. 184. sz. sarokház, melléképületekkel; I. 432. sz. cseréppel fedett beltelkes lakóház, melléképületekkel; II. ker. 194 számú cseréppel fedett lakóház ártézikút közelében; Elsőrangú helyen egynegyed hárszész; 170 négysz. üres telek sarok mellett; 2 db 400 négyszögöles telek I. ker. 391 sz. ingatlanból; Kondorosi piactér mellett lakóház teljesen felszerelt sütődével; Békésszentandrás szőlőgyár közelében cserapes lakóház.

Venne megbízónk:

400-500 négyszögöl dinnyeföldet; 10 hold szántót tanyával; kb. 70 hold földet város közelében; 6-8000, továbbá 8-10.000 pengő értékű lakóházat.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Szarvasi Hitelszövetkezet

mint az O. K. H. tagja pénzügyintézet, ahol ingatlanok adás-vételével, közvetítésével is foglalkoznak. Ugyanezen pénzügyintézetnél kamatmentes kölcsönt folyósítanak azon gazdáknak, kiknek lovaikat a honvédség igénybe vette.